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Budoucí směřování České zemědělské univerzity v Praze bude od 1. února 2026 v rukou
dosavadního prvního prorektora Michala Lošťáka. Nového rektora ČZU jmenoval v úterý
ledna prezident republiky Petr Pavel spolu s dalšími kandidáty, které během podzimu
zvolily senáty jejich vysokých škol. Nové vedení budou mít od února kromě ČZU také
Univerzita Karlova, ČVUT, Mendelova univerzita v Brně a Technická univerzita v Liberci.
Rektoři ostatních vysokých škol pokračují ve svých dosavadních funkcích.

Profesor Michal Lošťák (* 3. prosince 1963, Šumperk) bude řídit univerzitu v letech 2026–2030.

Na ČZU dosud působil v pozici prvního prorektora a prorektora pro mezinárodní vztahy a jako
pedagog na katedře humanitních věd Provozně ekonomické fakulty ČZU. Zaměřuje se na
problematiku regionálního rozvoje a rozvoje venkova a na socio-kulturní a socio-ekonomický kontext
zemědělství a jídla. V centru jeho pozornosti jsou i sociální inovace. Je garantem navazujícího
magisterského studijního programu Veřejná správa a regionální rozvoj a doktorského studijního
programu Sociální a regionální rozvoj. Participoval na sedmi projektech programu Horizont či jeho
předchůdců (jeden z projektů celý koordinoval jako hlavní řešitel).

Svoji vizi dalšího rozvoje ČZU profesor Lošťák zakládá na budování excelentní univerzity, která bude
výsledkem společných aktivit a úspěchů akademické obce, zaměstnaných osob a studujících. Za
prioritu ve vytváření celkové atmosféry na univerzitě považuje posilování pospolitosti a formování
prostředí, kde by se lidé cítili dobře a zároveň podávali vynikající výsledky. „Pro mě je zásadní,
abychom naše úsilí soustředili na vytváření pocitu bezpečí a jistoty v dnešních rozbouřených vodách.
Neustále jsme konfrontováni s tím, že co pro nás bylo ještě nedávno běžné a samozřejmé, najednou
přestává fungovat. My však potřebujeme pocit jistoty a bezpečí, a právě ten by nám univerzita měla
dávat s tím, aby nás stimulovala být stále lepšími. Když se tu budeme cítit dobře, bude se nám lépe
fungovat. Pak budeme dlouhodobě podávat excelentní výkony,“ podotýká nastupující rektor ČZU
Michal Lošťák.

K excelenci vedou podle jeho názoru tyto cesty: Inovace ve výuce založené na nejnovějších
znalostech orientovaných na studující; akcelerace transferu technologií; pokračující podpora
vědeckých aktivit v prestižních grantových schématech a společensky žádoucích oblastech za využití
lidského potenciálu univerzity; bezpečné prostředí a zázemí, které je přívětivé pro všechny a
podporuje úsilí o excelenci; mezinárodní spolupráce v rámci aliance univerzit pod názvem
Euroleague for Life Sciences; využití umělé inteligence ve prospěch celé univerzity; férovost
rozdělování zdrojů od státu mezi univerzitami v ČR a fundraising jako prostředek k podpoře
excelence.
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